

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी, भोपाल
प्रातःकालीन समाचार

सबसे पहले इस बुलेटिन के मुख्य समाचार :-

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में शामिल होने के लिए आज से रूस की यात्रा पर।
- राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु आज राष्ट्रीय जल पुरस्कार-2023 प्रदान करेंगी। इंदौर को भी मिलेगा सम्मान।
- रीवा में कल से होने वाले निवेशक सम्मेलन के लिये तैयारियां पूरी। ढाई हजार से अधिक उद्योगपति होंगे शामिल।
- और प्रदेश में समर्थन मूल्य पर सोयाबीन खरीदी 25 अक्टूबर से होगी शुरू।

अब समाचार विस्तार से:-

पीएम- रूस यात्रा

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज से रूस की दो दिवसीय यात्रा पर रवाना होंगे, जहाँ वे कज़ान में 16वें ब्राज़ील, रूस, भारत, चीन और दक्षिण अफ्रीका (ब्रिक्स) शिखर सम्मेलन में भाग लेंगे। शिखर सम्मेलन का विषय न्यायपूर्ण वैश्विक विकास और सुरक्षा के लिए बहुपक्षवाद को मजबूत करना है। रूस में भारत के राजदूत विनय कुमार ने कहा कि शिखर सम्मेलन नेताओं को प्रमुख वैश्विक मुद्दों पर चर्चा करने के लिए एक महत्वपूर्ण मंच प्रदान करेगा। श्री कुमार ने कहा कि, प्रधानमंत्री मोदी रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ द्विपक्षीय बैठक करेंगे।

विदेश सचिव विक्रम मिश्री ने कहा कि दो दिवसीय शिखर सम्मेलन आर्थिक सहयोग को मजबूत करेगा, ऊर्जा और खाद्य सुरक्षा, स्वास्थ्य देखभाल और युवा आदान-प्रदान के लिए सहयोग को बढ़ावा देगा। विदेश सचिव ने कहा, पिछले साल जोहान्सबर्ग शिखर सम्मेलन में ब्रिक्स के पहले विस्तार के बाद यह पहला शिखर सम्मेलन होगा। श्री मिश्री ने कहा, शिखर सम्मेलन आज से शुरू होगा लेकिन शिखर सम्मेलन का मुख्य दिन कल होगा।

राष्ट्रपति-राष्ट्रीय जल पुरस्कार

राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मु आज नई दिल्ली में 5वें राष्ट्रीय जल पुरस्कार 2023 प्रदान करेंगी। जल शक्ति मंत्रालय के तहत जल संसाधन, नदी विकास और गंगा संरक्षण विभाग ने 09 श्रेणियों में 5वें राष्ट्रीय जल पुरस्कार के लिए संयुक्त विजेताओं सहित 38 विजेताओं की घोषणा की है। सर्वश्रेष्ठ राज्य की श्रेणी में पहला पुरस्कार ओडिशा को दिया गया है जबकि उत्तर प्रदेश ने दूसरा स्थान प्राप्त किया है और गुजरात और पुडुचेरी ने संयुक्त रूप से तीसरा स्थान प्राप्त किया है। इंदौर जिले को वेस्ट झोन में सर्वश्रेष्ठ जिले के रूप में पुरस्कृत किया जाएगा।

वाल्मीकि जयंती

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि महर्षि वाल्मीकि ने भगवान श्रीराम की गौरव गाथा लिपिबद्ध की। उस युग में मुद्रण सुविधा नहीं थी लेकिन ताड़ के पत्तों पर भगवान श्रीराम के विविध पक्षों को लिखकर आदर्श स्थापित किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि वाल्मीकि समाज की बेहतरी के लिए समाज द्वारा सौंपे गए सुझाव-पत्र पर आवश्यक कदम उठाए जाएंगे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव कल भोपाल में गुफा मंदिर परिसर में महर्षि वाल्मीकि जयंती पखवाड़े के समापन समारोह को संबोधित कर रहे थे।

बाइट-मुख्यमंत्री

वेतन आदेश

राज्य शासन ने अक्टूबर माह के वेतन/मानदेय/ पारिश्रमिक का भुगतान दीपावली के पूर्व 28 अक्टूबर को करने के संबंध में आदेश जारी किये हैं। शासन ने यह भी निर्णय लिया है कि आउटसोर्स एजेंसी को भी आउटसोर्स कर्मियों के पारिश्रमिक का भुगतान एवं सार्वजनिक उपक्रम/स्थानीय निकाय/विश्वविद्यालय/स्वशासी निकाय को परामर्श दिया है कि वह भी अपने वित्तीय स्थिति को ध्यान में रखते हुए उपरोक्तानुसार कार्यवाही करें।

रीवा समिट

रीवा में कृष्णा राजकपूर आडिटोरियम में कल से रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव का आयोजन किया जा रहा है। इसको लेकर तैयारियों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। जिला कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने कल समीक्षा बैठक में बताया कि

कॉन्क्लेव से रीवा संभाग के सभी जिलों को औद्योगिक विकास के अवसर मिलेंगे। कार्यक्रम स्थल पर विभिन्न विभागों तथा औद्योगिक संस्थानों द्वारा आकर्षक प्रदर्शनी लगाई जा रही है। वहीं उद्योगातियों से चर्चा करने के लिए अलग से कक्ष बनाए गए हैं।

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि चार संभागों में सफल आरआईसी के बाद रीवा में 5वीं आरआईसी आयोजित की जा रही है, जिसमें "वाइब्रेंट विंध्य" बायर-सेलर मीट होगी। मुख्यमंत्री डॉ. यादव का विजन राज्य में संतुलित और समान आर्थिक विकास को मजबूती प्रदान करना है। आरआईसी के माध्यम से प्रदेश औद्योगिक हब के रूप में विकसित हो रहा है। रीवा में होने वाली बायर-सेलर मीट विंध्य क्षेत्र के औद्योगिक विकास को नई दिशा देगी। इस मीट में 10 से अधिक राज्यों के 2500 से अधिक उद्यमी शामिल होंगे। स्थानीय उद्यमियों को बाहरी राज्यों के उद्यमियों से सीधे मिलकर व्यापारिक अवसरों पर चर्चा करने का मौका मिलेगा।

कार्यशाला

नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग द्वारा अमृत परियोजना के अन्तर्गत भोपाल के पर्यावरण परिसर स्थित "एप्को" में शहरी क्षेत्रों में भू-जल संसाधनों के प्रबंधन और संरक्षण विषय पर आज कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। यह कार्यशाला अमृत 2.0 मिशन के अंतर्गत आयोजित की जा रही है। कार्यशाला का उद्देश्य शहरी क्षेत्रों में भू-जल संसाधनों के प्रबंधन और संरक्षण पर विचार करना है। कार्यशाला में आयुक्त नगरीय प्रशासन एवं विकास भरत यादव मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगे। इसमें 418 नगरीय निकायों के प्रतिनिधि शामिल हो रहे हैं।

उपचुनाव

श्यापुर जिले की विजयपुर और सीहोर की बुधनी जिले की विधानसभा सीट पर उपनिर्वाचन के लिए नामांकन पर दाखिल करने की प्रक्रिया जारी है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी सुखवीर सिंह ने बताया कि नाम-निर्देशन पर दाखिल करने के तीसरे दिन विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र विजयपुर से कोई भी नाम-निर्देशन पर प्राप्त नहीं हुआ। उन्होंने बताया कि विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र बुधनी में सोमवार को एक अभ्यर्थी ने एक नाम-निर्देशन पर दाखिल किया है। दोनों सीटों पर नाम-निर्देशन पर भरने की अंतिम तारीख 25 अक्टूबर है, मतदान 13 नवम्बर को और मतगणना 23 नवम्बर को की जाएगी।

सोयाबीन उपार्जन

प्रदेश में 25 अक्टूबर से समर्थन मूल्य पर सोयाबीन खरीदी का कार्य शुरू होने जा रहा है। इंदौर के संभागायुक्त दीपक सिंह ने बताया कि संभाग में सोयाबीन उपार्जन वर्ष 2024-25 के लिए 244 पंजीयन केन्द्र बनाए गए हैं। इंदौर जिले में 48 पंजीयन केन्द्र निर्धारित किए गए हैं। धार में और खंडवा में 58, खरगोन जिले में 24, बड़वानी में 14, झाबुआ में 19, अलीराजपुर में 14 एवं बुरहानपुर जिले में 09 केन्द्र बनाए गए हैं। संभाग के विभिन्न जिलों में पंजीकृत किसानों, जिनके द्वारा सोयाबीन उपार्जन के लिए पंजीकरण कराया गया है उसका रकबा करीब 84 हजार 249.87 हेक्टेयर है। करीब 33 हजार 805 किसानों के पंजीयन हुए हैं। खरगोन में कलेक्टर कर्मवीर शर्मा के मार्गदर्शन में समर्थन मूल्य पर सोयाबीन की खरीदी के लिए सभी आवश्यक तैयारियां की जा रही है। खरगोन जिले में सोयाबीन की समर्थन मूल्य पर बिक्री के लिए 6092 किसानों द्वारा अपना पंजीयन किया गया है। इन किसानों की फसल एवं रकबे के सत्यापन का कार्य किया जा रहा है। पंजीकृत किसानों से निर्धारित केन्द्रों पर 4892 रुपये प्रति क्विंटल की दर से सोयाबीन की खरीदी की जाएगी।

मिशन कर्मयोगी

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा 19 अक्टूबर, को राष्ट्रीय शिक्षण सप्ताह का शुभारंभ किया है। इसमें मिशन कर्मयोगी पहल के तहत सिविल सेवकों के लिए क्षमता विकास के एक नए चरण की शुरुआत की गई है। इस सप्ताह वेबिनार की एक श्रृंखला आयोजित की जा रही है। इस श्रृंखला में आज विविध क्षेत्रों के प्रमुख विशेषज्ञ शामिल होंगे। ये विशेषज्ञ शासन, तकनीकी नवाचार, सामाजिक प्रगति, कृत्रिम बुद्धिमत्ता, भारत के स्टार्ट-अप इकोसिस्टम के विकास और आधुनिक दुनिया में सेमीकंडक्टर के महत्व जैसे प्रमुख मुद्दों पर मूल्यवान विचार साझा करेंगे।

अब कुछ समाचार संक्षेप में

- सर्किल जेल शिवपुरी में नशे के दुष्परिणामों से बंदियों को अवगत कराते हुए नशा मुक्ति अभियान चलाया गया। सामाजिक न्याय विभाग के कलाकार ने नाटक तथा गीतों के माध्यम से नशा मुक्ति के बारे में जानकारी दी।

- प्रशासनिक न्यायाधिपति विवेक रुसिया के निर्देशन में मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय खंडपीठ इंदौर में 14 दिसम्बर को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है। इन अदालतों में आपसी सुलह समझौते के आधार पर प्रकरणों का निराकरण किया जायेगा।
- पुलिस स्मृति दिवस के अवसर पर आगरमालवा में कल पुलिस लाइन में आयोजित की गई । परेड में देश के अमर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की गई तथा शहीदों को सलामी दी।
- खण्डवा में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. ओ.पी. जुगतावत ने कल विकासखण्ड पुनासा के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मूंदी में सुपरवाइजर एवं ए.एन.एम. की समीक्षा बैठक ली।
- डिंडोरी में कलेक्टर हर्ष सिंह और एवं जिला आयुष अधिकारी डॉ संतोष परस्ते के मार्गदर्शन में वैश्विक स्वास्थ्य के लिए आयुर्वेद नवाचार थीम पर डॉ. समीक्षा सिंह के द्वारा कार्यक्रमों की श्रृंखला का आयोजन किया जा रहा है।

.....
